

**Доклад**  
**Президента Международного общественного Фонда**  
**единства православных народов (МОФЕПН) профессора**  
**В.А.Алексеева на VII Международном Форуме «Религия и мир»**

*г. Москва, Россия*  
*зал Церковных Соборов*  
*храма Христа Спасителя*  
*26 октября 2021 года*

**Пандемия и ценности**

Человечество на всех континентах столкнулось одновременно и в совокупности в очень конкретной исторической обстановке не с одной, а сразу с несколькими глобальными угрозами, затрагивающими все стороны жизни как каждого отдельного человека, так и все сообщество наций на планете Земля.

Казалось бы, ни одна из сверхактуальных тем — **климат, цифровизация и патогены** — не относятся прямо и непосредственно к военной угрозе. Тем не менее, многие мировые эксперты действительно подтверждают, что эти вызовы содержат в себе столь мощную угрозу, что способны вызвать катастрофические последствия в случае их нерешенности, сравнимые с ядерной катастрофой по силе разрушения существующего мироустройства.

5 октября сего года руководитель Центра инноваций НАТО Франсуа дю Клузель, выступая в Канаде с тезисами доклада Cognitive Warfare, т.е. «Война против человеческого сознания», иначе — когнитивная война, по неосторожности, видимо, признал, что агрессивный Североатлантический альянс всю работу над созданием когнитивного оружия, направленность которого включает в себя все уязвимые точки человеческой сферы — биотехнологии, в т.ч. распространение пандемий; информационные технологии, создание и продвижение ложных, тупиковых, отвлекающих глобальных проектов, к коим некоторые специалисты не без оснований относят «зеленые технологии», а также нанотехнологии.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш недавно назвал «четырьмя всадниками апокалипсиса» следующие наибольшие угрозы человечеству: «геополитическая напряженность, климатические изменения, глобальное недоверие, злоупотребление новыми технологиями (речь идет о цифровых технологиях – В.А.), нерешенность которых приблизила мир к точке невозврата».

При этом надо учитывать, что сегодняшняя международная ситуация развивается в условиях жесточайшего столкновения двух политических систем, или точнее, двух моделей жизнеустройства, сложившихся в странах каждого из двух блоков государств: с одной стороны, это Атлантический блок или союз стран Запада во главе с Соединенными Штатами Америки, называющими себя «всемирной демократией», а с другой стороны этому блоку противопоставлены Китай, Россия, Белоруссия, Иран, некоторые страны Центральной и Восточной Азии, арабского ареала и Южной Америки. Коллективный Запад как бы запретил этим странам причислять себя к демократическому, а, по-сути, к современному, «продвинутому», по терминологии либералов, миру. Своих оппонентов демократы называют автократическими режимами.

Следует уточнить, что подразумевается под названиями. Все, кто называет себя «всемирной демократией», относятся к миру секулярных либеральных ценностей со всем набором присущих этому качеств — провозглашение и защита всевозможных прав человека как наивысшей ценности и на этой основе умаление и даже изгнание из актуальной международной повестки всего того, что называется традиционными ценностями, основой которых являются учения традиционных религий.

Отсюда и постановка секулярной «всемирной демократией» глобальной повестки для всего мира — тотальная декарбонизация, безальтернативный курс на построение «зеленой планеты», на управление климатом, устремление к «устойчивому развитию» на основе глобальной цифровизации при господстве западных информационных технологических гигантов, довольно безуспешная в целом борьба методом бесконечных карантинных с «вселенским злом» в виде сменяющих друг друга вирусных пандемий.

При этом Запад во главе с США с помощью собственных разведанных обвиняет недемократический и авторитарный Китай в том, что именно из китайской лаборатории был вброшен в земную атмосферу злосчастный COVID-19.

В этой связи необходимо иметь в виду существующие в наличие доказательства, что скорость распространения коронавируса связана с деятельностью цифровых гигантов. Связь эта не линейная, но явная, учитывая, что именно мировые сети породили гигантскую панику, спровоцировав всплеск пандемии. Сети сегодня — это «острая сила», о чем говорят сами владельцы айти-гигантов, именно по сетям распространяется пропаганда вакцинации, раскручиваются бренды противовирусных препаратов, разгоняется скорость конкуренции стран по темпам привитых граждан и т.д.

Глобальные сети управляют массовым сознанием людей. Канадская газета *Ottawa Times* 27 сентября этого года поделилась с читателями секретной информацией о том, что канадским военным Объединенным оперативным командованием была задействована «схема специальных информационных операций, чтобы предотвратить гражданское неповиновение канадцев во время пандемии коронавируса в рамках поддержки правительственных мер в этом направлении».

Теперь в качестве главных инструментов «острой силы» стало продвижение по сетям призывов и усилий Запада по ужесточению мер к лицам, не привитым вакцинами от коронавируса. Тем самым глобальные сети делят мир на привитые страны, относя это к себе, и на непривитые, относя их ко всему остальному миру, который этими сетями и демонизируется. Налицо остронаправленная гигантская сегрегация.

Между Китаем и США буквально в последние месяцы развернулась нешуточная борьба за влияние на высшее руководство Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) накануне выборов нового Генерального директора ВОЗ. Китайцы добиваются, чтобы вновь был избран нынешний Генсек эфиопец Тедрос Гебрейесус, который считается китайской креатурой, американцы, естественно, против этой кандидатуры. Цена этой борьбы за своего ставленника

огромная. Ведь ВОЗ ныне правит порядком во всем мире, объявляя карантин, предлагая вакцины, двигая гигантскими интересами в пользу той или иной страны или транснациональной фарм-компании, по-сути целенаправленно актуализируя международную повестку.

Обращаясь недавно к разведсообществу США, американский Президент Д.Байден специально остановился на этой теме, хотя и прямо не называл Китай в качестве угрозы, тем не менее заявил об опасности именно рукотворного происхождения коронавируса, задавшись вопросом: «что будет дальше, когда появится возможность разрабатывать патогены, которые смогут передаваться в обществе? Это будет не ядерное оружие, не гиперзвуковая ракета, а какая-то вещь, о которой мы сейчас вообще не знаем... Я не говорю, что все было спланировано, нам еще много нужно узнать, но подумайте, что произошло. В США от COVID-19 погибло больше людей, чем от всех войн вместе взятых». Намек на угрожающий американцам Китай более, чем очевиден.

В этом глобальном геополитическом сюжете, созданным западной либеральной элитой, столкнулись задачи решения проблем климата, патогенов и цифры, к ним теперь добавились глобальные вызовы терроризма.

Однако сегодня становится все более очевидным, что методы, предлагаемые коллективным Западом для решения обозначившихся колоссальных угроз, не соответствуют уровню этих глобальных вызовов. И, прежде всего, в силу ущербности и исчерпанности потенциала либеральной доктрины для решения этих смертельных угроз. Карл Поппер утверждал, что любая демократия заканчивается вырождением. Сегодня мы видим, что вырождающаяся либеральная демократия, пытаясь руководить миром, ведет его к катастрофе.

Фатальное поражение США и стран западной коалиции в Афганистане после 20 лет попыток демократизировать эту страну, так и не победив силы мусульманского фундаментализма, проиграв «Талибану» в борьбе за умы и души афганцев, показало что ислам способен противостоять либеральным ценностям. Демократия и либерализм имеют свои пределы влияния на мировоззрение и образ

жизни народов, которые далеко не всеильны, как это казалось еще 20-30 лет назад. Недавно два известных политических философа американец Фрэнсис Факуяма и британец Роберт Купер в своих работах подтвердили состоявшийся крах секулярного либерализма как господствующей ранее мировой доктрины.

В то же время страны, не относящиеся к «всемирной демократии», исторически имеют свой, другой, подход к решению глобальных вызовов, который основывается на потенциале традиционных духовных и культурных ценностей и смыслов, являющихся мировоззренческим базисом для формирования и функционирования их государственно-политических систем, и в принципе способных производить адекватные ответы обозначившимся угрозам. Базовой основой традиционных ценностей являются учения традиционных религий.

Вопрос в том, сможет ли в действительности это другое, альтернативное либеральному Западу, но еще не структурированное сообщество «стран Традиции» предложить миру свой консолидированный проект реального решения глобальных проблем. Ответ не очевиден. Но губительные для человечества действия «мировой демократии» могут подтолкнуть автократические режимы или «страны Традиции» (назовем их так) к более решительным шагам, прежде всего, в целях собственного спасения, и тем самым, отодвинуть остальной мир от края вселенской катастрофы.

Впереди этого блока «стран Традиции» находятся Китай с его гигантской экономической мощью и Россия с резко возросшим военно-стратегическим потенциалом. Именно они могли бы подготовить для собственных стран и своих партнеров единый алгоритм совместных действий по выработке нового прорывного проекта в целях спасения человечества от гибели на планете Земля, сопрягая в едином спасительном потоке разные традиционные цивилизационные духовные и культурные ценности, выработанные народами этих стран за многие столетия существования.

По сути, все заговорили о ценностях, ибо социум базируется на ценностях, и здесь важно подчеркнуть, что вопросы ценностей

становятся центром мировой политической повестки. При этом фундаментальные ценности, как правило, имеют духовно-нравственное происхождение.

В эти дни Президент США Д.Байден под своим началом собирает в Вашингтоне «Всемирный саммит демократий» с приглашением на него глав стран Запада. Цель этого саммита, по словам Д.Байдена, «Победить в битве за XXI век, доказать всему миру, что эра демократии и либеральных ценностей не закончилась, напротив, все более актуальной становится цель свободного мира — защита демократических ценностей, которые неотделимы от национальных ценностей США и стран Запада».

В этой глобальной борьбе за ценности огромную роль играют мировые информационно-цифровые технологические гиганты, абсолютное большинство из них имеют американскую прописку, которые однозначно выступили в свое время в поддержку либерального кандидата в Президенты США, тем самым обеспечив Д.Байдену победу.

«Цифра» представляет опасность не только для ума, для души и сознания, но и для тела, т.к. интернет — главная сила цифровизации, удерживает по многу часов у своих экранов компьютеров и ноутбуков не только молодежь, но огромную часть основного населения планеты, заставляя людей постоянно находиться в статичном положении, обездвиживая человека перед экраном, т.е. лишая его все время движения и притока кислорода в кровь, вводя его в болезненное состояние гипоксии — нехватки кислорода в крови — основным проявлением поражения коронавирусом.

Образование, COVID и цифровизация столкнулись между собой по причине того, что в связи с пандемией коронавируса значительная часть школьного и вузовского учебного процесса в России и других странах была переведена в дистанционный формат, в режим он-лайн. В результате был потерян прямой живой контакт учащихся с педагогами, которые призваны не просто предоставлять пресловутые образовательные услуги, но, прежде всего, воспитывать молодежь. Таким образом, процесс формирования исторического и

патриотического сознания, духовного воспитания юношества потребовал возвращения режима живого личного взаимодействия педагогов и воспитанников, что в корне меняет всю систему работы с молодежью, искаженную и ослабленную в режиме он-лайн, навязанным глобальной цифровизацией.

Во всех странах Традиции в той или иной мере пытаются извлечь уроки из печального «ковидного» опыта 2020-2021 годов, когда режимы-пандемии коронавируса навязали карантинные ограничения, принудившие правительства этих государств к «заморозке» финансирования программ духовного и культурного развития, что привело к отставанию в науке, образовании, в деле внедрения передовых, интерактивных, живых методов работы с молодежью.

Сегодня очевидно, что результаты карантинных мер в связи с пандемией сравнимы с потерями и поражениями в крупных вооруженных конфликтах, природных катастрофах. Действительно, многие эксперты отмечают, что обрушившаяся на человечество пандемия в условиях глобализации привела мир к другому состоянию, в котором теряются четкие ориентиры дальнейшего движения. Да и сама глобализация в ее прежнем виде поставлена под вопрос.

Это признает и один из главных идеологов глобализации, который много потрудился над ее продвижением по всему миру, Клаус Шваб, организатор и создатель Давосского форума, собирающего ежегодно на свои сессии виднейших либералов и финансовых воротил современности. В своей новой написанной в соавторстве с Тьерри Маллере книге «COVID-19: Великая перезагрузка» К.Шваб признает, что нечто неизбежное, чего мир хотя и ждал, но и боялся, и что его радикально изменило, стала пандемия, обязанная своим стремительным распространением по планете именно глобализации. Так, весьма причудливо переплелись пандемия, глобализация и перезагрузка мира. Случайно ли?

Представляется, что не совсем случайно, ибо сегодняшней, новейшей этап длящейся уже почти 40-лет глобализации, прямо связан с цифровизацией, действительно продвинувшей мир в другую реальность, которую некоторые современные мыслители называют

зазеркальем или постреальностью.

Цифровизация или «цифра», как этот глобальный проект для простоты обозначения называют его гуру, выступает ныне главной силой мировых процессов.

В глобальном столкновении двух блоков сил на мировой арене применяются разные методы действий, в т.ч. пресловутая «гибридность» угроз и в этой связи патогенные факторы нужно рассматривать как инфраструктурный элемент социального и военного проектирования. Например, пандемия ВИЧ в свое время вызвала колоссальные изменения в социальной и военной организациях ведущих стран. Таким образом, конструирование современных патологий и пандемий, утверждает российский эксперт А.Г.Ваганов, — это весьма эффективный механизм социального и военного проектирования.

Об этом заставляет серьезно задуматься упрямый факт по-сути мгновенно распространившегося по всему миру коронавируса и его модификаций. Таким биологическим и направленным путем человечество может быть уничтожено во всех уголках земного шара даже более эффективно, чем в результате применения ядерного оружия, которое не обладает возможностью столь тотального поражения. При этом надо иметь ввиду и еще одну способность пандемий — порождение массовой паники, которые психологически дегорганизируют и духовно обессиливают огромное число населения. И эту опасность многократно умножают цифровые сети, сея панику.

В условиях пандемий деловая жизнь и функции государственного управления практически полностью переместились в область дистанта, в режим он-лайн, в сферу цифровых коммуникаций, которые очень уязвимы в связи с тотальным контролем за ними со стороны ИТ-гигантов. Борьба Д.Байдена с Д.Трампом показала, на чьей стороне были ИТ-компании, владельцы которых принадлежат к либеральному миру. В этих условиях говорить о суверенности принимаемых решений руководством стран, находящегося под контролем технологических гигантов, весьма затруднительно.

«Новая нормальность» — так называют лидеры Западного мира



Д.Байден, Дж. Трюдо и другие их сподвижники организуемый ныне их усилиями на планете порядок, в котором бушуют сменяющие друг друга пандемии коронавируса, раскручиваются тренды глобальной цифровизации, усиливается диктат климатической повестки и возникают все новые вызовы международного терроризма. В основе этой «новой нормальности» заложены цинично внедряемые либералами аномальности в виде искусственных изменений фундаментальной психологии и самой гендерной природы человека, приемы агрессивного воздействия на окружающую среду, но направленные якобы на ее защиту, нагнетание волн гигантского напряжения и деструкции в коммуникативном цифровом пространстве в результате сумасшедшей гонки за обладание лидерства в этой критически важной сфере.

Это процесс сопровождается продвижением в глобальных сетях разрушительных идей трансгуманизма и ложной толерантности, разрушающих традиционные духовные и культурные ценности, сложившиеся представления о добре и зле. По-сути, либералы и демократы, боровшиеся весь XXвек с автократорами, диктаторами и тиранами по всему миру, в XXI веке сами породили и продвигают собственную либерально-демократическую тиранию, в основе которой находится самая большая опасность экзистенциональности — дегуманизация и расчеловечивание социума.

Не многие, скажем, понимают истинный, глубинный смысл и цели раскола в православном мире по поводу признания греческими церквями фальшивой т.н. «автокефальной» церкви Украины, против чего выступает Русская Православная Церковь вместе с другими славянскими каноническими Православными Церквями. Этот раскол был организован при самом непосредственном участии Госдепа и ЦРУ США и ныне ими же активно продвигается. Россия, защищая традиционные ценности, опирается на духовное богатство и ценности канонического православия. Организуя церковный раскол, его инициаторы стремятся представить не греческие церкви, что было бы справедливо, а Русскую Церковь главной виновницей раскола, которой как схизматической дескать нет места в семье православных церквей

мира. Словом, если Русская Церковь не истинная, то и ее ценности тоже не настоящие и, стало быть, нет у России подлинных ценностей и защищать и продвигать ей в мире нечего.

Одним словом, активно развернулась гигантская мировая война за ценности. И хотя, выступая в середине сентября 2021 года на очередной сессии Генеральной ассамблеи ООН в Нью-Йорке, Дж.Байден вновь коснулся вопросов климата, пандемии, кибербезопасности в цифровом пространстве и угроз международного терроризма, тем не менее главный посыл его речи заключался в том, что США разворачивают планетарную борьбу за ценности. Разумеется, за продвижение ценностей западного мира — секулярных, либерально-демократических.

Таким образом, пандемия, цифра и климат выступают в руках Запада инструментом в глобальной схватке за ценности, в то же время ценности представляются либералами драйвером и мотивирующей силой в борьбе с мировыми угрозами.

А что же страны Традиции и их лидеры Китай и Россия? Какие программные заявления они готовят по защите своих ценностей, традиционных духовных и культурных ценностей? Как они собираются продвигать эти ценности в мире? От их позиции по этому важнейшему вопросу зависит будущее мира.

Известно, что либералы считают капитализм идеальной моделью универсальной системы ценностей, в то время как есть основания утверждать, что именно капитализм является источником едва ли не всех существующих глобальных угроз человечеству. На Валдайском форуме в Сочи 21 октября сего года Президент России В.В.Путин заявил, что капитализм находится в глубоком необратимом кризисе стало быть, и ценности этой модели жизни контрпродуктивны. Это важный вывод.

Но мало констатаций, нужна опережающая посткапиталистическая модель мира. И одной критики в адрес гендерной политики Запада недостаточно, хотя В.В.Путин на форуме в Сочи весьма убедительно показал ущербность либеральной гендерной идеологии. Нужно двигаться от критики либеральной модели к

построению созидающей картины мира с высоко гуманистичной системой ценностей.

Как бы ни боролись Китай и Россия за свои геополитические интересы в экономике или военной безопасности, развивая айти-гиганты или прокладывая мощные нефте-газокоммуникации, они не смогут выстоять в этой глобальной схватке и победить, если проиграют битву за ценности. В конечном итоге, именно ценности правят миром.

Благодарю за внимание.